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Aufgabe 4:
 
4.1 Die Schaltung ist eine Emitterschaltung mit Basisstromeinprägung. 
 
4.2 Die Kondensatoren haben die Aufgabe, die Gleichspannungsanteile der Basis–Emitter – 

und der Kollektor-Emitterspannung vom Ein- bzw. Ausgangssignal zu entkoppeln. 
 
4.3 Großsignalersatzschaltbild 
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4.5   Kleinsignalersatzschaltbild 
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4.7 Arbeitspunkt soll erhalten bleiben, b neu= 300 
 AP ist bestimmt durch IC, UCE  Þ  RC bleibt 
 RB muss geändert werden. 
 
 Ansatz : 
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Neuer Arbeitspunkt: 
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Aufgabe 5: 
 
5.1  Großsignalbetrieb: Emitterschaltung mit Stromgegenkopplung 

Kleinsignalbetrieb: Emitterschaltung (da C || RE und Angabe bei Aufgabe: Die 
Kondensatoren können für Wechselspannungen als Kurzschluss betrachtet werden) 

 (Eingang: Basis, Ausgang: Kollektor, gemeinsam: Emitter) 
 
5.2 Großsignalersatzschaltbild 
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5.3 Annahme:  IB << Iq    => vereinfachte Berechnung (unbelasteter Spannungsteiler) 

Annahme:  IE » IC , mit Vorgabe:  IC=2 mA 
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5.4 Berechnung von RC mit Vorgabe:  UCE = 5 V 
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5.5 Aus Datenblatt B herauslesen: 

B = DC Current Gain (Gleichstromverstärkung, Symbol: hFE ). Mit gegebenen 
Arbeitspunkt => BTyp= 290. Damit wird 
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5.6  Kleinsignalersatzschaltbild: 
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5.7 Eingangswiderstand re 
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 Aus Datenblatt b herauslesen: 
b = Small-Signal Current Gain (Symbol: hfe ). Mit gegebenen Arbeitspunkt =>  
bTyp= 330.  (für S wird üblicherweise der Wert eingesetzt, der durch die Arbeitspunkt-
Einstellung bestimmt wurde).  Damit wird 
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5.8 Ausgangswiderstand ra 
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Berechnung der Spannungsverstärkung: 
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